
Студијски програм: ИНТЕГРИСАНЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ ДЕНТАЛНА МЕДИЦИНА 

Назив предмета: : Хирургија (гинекологија са акушерством, офталмологија) 

Наставник/наставници:  проф. др Мирослав Стојановић  

(Проф. др Јасмина Поповић, Проф. др Предраг Јовановић) 

Статус предмета: Обавезни 

Број ЕСПБ: 9  

Шифра предмета: 24С324 

Услов:  

Циљ предмета  

Хирургија:  

-пружа информације о савременим теоретеским и практичним знањима из делова хирургије који су 

потребни за обављање стоматолошке праксе; омогући студенту да савлада предвиђено градиво и усвоји 

знања на савремен начин ; обезбеди потребна знања из базичних хируршких вештина које би могао 

искористити у савладавању градива других стоматолошких хируршких предмета.  

Гинекологија са акушерством:  

-омогућава студентима стоматологије упознавање са: анатомском структуром и физиологијом генталних 

органа жене  патогенетским процесима на нивоу гениталних органа жене  током нормалне и патолошке 

трудноће током нормалног и патолошког порођаја  најважнијим хируршким лечењем у гинекологији и 

акушерству  клиничким манифестацијама патолошких и малигних стања у гинекологији и акушерству, 

дијагностичким и терапијским процедурама у гинекологији и акушерству  

Офталмологија:  

-циљ је да се студент упозна са дијагностиком и терапитерапијом очних оболења и повреда ока посебно са 

оним које су повезане са стоматолошким оболењима 

Исход предмета  

Хирургија: студент је оспособљен да препозна основна хируршка обољења, разуме значај ране дијагнозе и 

терапије и примењује знања о асепси и антисепси у свакодневном раду.  

Гинекологија са акушерством: знање стечено у току наставног процеса на предмету Гинекологија и 

акушерство омогућава доктору стоматологије да:  препозна гинеколошке и акушерске болести које могу да 

утичу на лечење стоматолошког болесника и обрнуто.  да одреди начин лечења стоматолошког болесника у 

склопу гинеколошко-акушерског проблема  правилно интерпретира гинеколошко акушерски проблем и 

затражи консултацију гинеколога акушера.  

Офталмологија: исход овог предмета је да студент има сазнања и да користећи методе клиничког прегледа, 

направи исправну дијагнозу и предузме неопходне поступке у даљем збрињавању пацијената. Студент мора 

да се упозна са најчешћим обољењима у стоматологији која могу дати ( kao жаришта ) реперкусије у 

офталмопатологији. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Анатомија и физиологија гениталних органа жене. Менструални циклус и поремећаји менструалног циклуса 

Планирање породице и контрацепција Трудница као стоматолошки пацијент  Трудноћа, порођај и 

пуерперијум, Царски рез. Лекови у трудноћи. Инфекције у гинекологији, сексуално трансмисивне болести  

Анатомија ока, Болести капака, сузног апарата и вежњаче. Болести предњег очног сегмента, глауком- 

Болести задњег очног сегмента, аблација рожњаче. Повреде ока, прелом пода орбите. Тумори ока и орбите.  

Ширење дентогених инфекција, флегмона орбите. Асепса и антисепса, инфекције у хирургији. 

Дијагностичке методе у хирургији. Крварење и хемостаза. Повреде и примарна обрада ране.  Преоперативна 

припрема и постоперативне компликације. Анестезија Шок и реанимација. Хирургија врата и тироидеје 



Политраума. Опекотине. Повреде грудног коша и најчешћа обољења у грудној хирургији. Акутни абдомен, 

хирургија желуца и дуоденума. Болести јетре панкреаса и жучних путева. Болести дебелог црева. Преломи и 

принципи имобилизације у ортопедији. Неурохируршке повреде. Хитна стања у неурохирургији, синдром 

повећаног интракранијалног притиска субарахноидна хеморагија. Хитна стања у урологији. Најчешћа 

обољења и хитна стања у дечијој хирургији. Конгенитане аномалије главе и врата. Најчешћа обољења и 

хитна стања у васкуларној хирургији антикоагулантна терапија. Болести коже и меких ткива. Повреде 

периферних нерава и неуралгија тригеминуса. 

 

Практична настава 

Дијагностика у гинекологији, УЗ преглед. Гинеколошки преглед, узимање материјала за цитолошки преглед. 

Преглед труднице. Прекид трудноће. Преглед офталмолошког болеснка, апаратура. Синдром црвеног ока, 

Мерење очног притиска, Утврђивање оштрине вида. Ширина видног поља компијутеризована периметрија 

Покретљивост булбуса, Тест дуплих слика. Хируршке интервенције у офталмологији. Асепса и антисепса, 

инфекције у хирургији. Дијагностичке методе у хирургији. Крварење и хемостаза Повреде и примарна 

обрада ране. Преоперативна припрема и постоперативне компликације. Анестезија. Шок и реанимација 

Хирургија врата и тироидеје 

Збрињавање политрауматизованог болесника. Опекотине. Повреде грудног коша и најчешћа обољења у 

грудној хирургији. Акутни абдомен, хирургија желуца и дуоденума. Болести јетре панкреаса и жучних 

путева. Болести дебелог црева. Преломи и принципи имобилизације у ортопедији. Хитна стања у 

неурохирургији , Неурохируршке повреде. Синдром повећаног интракранијалног притиска , Субарахноидна 

хеморагија. Дијагностика у урологији. Преглед педијатријског хируршког болесника Конгениталне 

аномалије главе и врата. Протоколи антикоагулантне терапије и контрола. Прелед коже и меких ткива. 

Дијагностика и терапија повреда периферних нерава и неуралгија тригеминуса. 
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Број часова активне наставе: 150 Теоријска настава: 75 Практична настава: 75 

Методе извођења наставе 

 Теоријска настава 

 Практична настава 

 Консултaције 

 Радионице 

 Тестови 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 30 поена Завршни испит   70 поена 

Активност у току наставе  10 поена Писмени испит  20 

Колоквијум - практичне 

вештине 
20 поена Практични  испит 20 

  Усмени испит  30 

 


